

▶▶黄金周盘点

双节长假景区纳客冷热两重天

泰山温泉城、周村古商城等景区十一遇冷

今年“十一”长假,中秋国庆双节叠加,加上天气晴好,山东大多数景区如泰山、曲阜三孔、蒙山等迎来客流高峰,旅游人次、旅游收入实现双增长,呈现“人财两旺”;同时,也有泰山温泉城、周村古商城等少量景区由于在规划建设、产品包装、营销宣传等方面存在问题,游客较少,旅游市场凸显“冷热不均”。

高速免费

自驾游客大幅增加

“十一”黄金周,我国首次实行高速免费通行政策,加上近年来私家车增多,自驾游大增,占据了景区游客总量的“半壁江山”。

“今年,景区自驾车量同比增加了30%,”济南九如山瀑布群负责人告诉记者,“长假期间,自驾游客全国分布,尤其是以山东为半径辐射700里以内的地区游客数量最多,其中,像江苏、辽宁、内蒙古、陕西、四川牌照的自驾车甚至呈小团体态势,家庭游是主力。”记者10月1日在金象山乐园大门口看到,私家车往来不断,四个停车场全部爆满,1500多个车位无一闲置;济南九顶塔中华民俗欢乐园也是如此,由于景区开放夜场演出,晚上仍有许多车辆入园,工作人员不得不15个小时不间断指挥车辆进出,十一期间更是新增加了1000多个车位来满足自驾游客的需求。

在蒙山云蒙景区(蒙阴蒙山国家森林公园),十一期间自驾游客大增,全国各地的私家车纷纷涌人,游客量突破20万人,旅游综合收入近2000万元;在蒙山龟蒙景区,来自省内和江苏、河北等地的私家车停满了景区停车场及周边道路,成为一道靓丽的风景线;在威海西霞口景区,自驾游客成为了整个长假的“主角”,景区在节前新添了多个停车场,3000多个停车位充分保证自驾车辆的停放;在山东龙冈旅游集团旗下山东地下大峡谷景区,自驾游散客占到景区游客总数的80%,山西、上海、浙江及其他省市的散客人数都有大幅度增加,散客辐射区域广成为一大特色;在港中旅(青岛)海泉湾度假区,国庆期间可容纳2000辆车的停车场停满了私家车,其中不乏来自北京、江苏、内蒙古等地的车牌,韩国客人也是络绎不绝。

一房难求

游客偏爱慢游细品

近年来,随着人们旅游渐趋理性,更加注重旅游的品质,许多游客摒弃一天跑好几个景区式的“走马观花”,而

是选择在某一个景区住下来慢游细品,这就使得许多景区的住宿出现了“一房难求”的局面。

“早就没房间了,帐篷也没有了,”在九顶塔中华民俗度假村,协调住宿的邵经理告诉记者,能容纳300人住宿的度假村早已爆满,景区专门为广大学生准备的一千多顶帐篷也在一个月前被预定满员。在金象山乐园和九如山同样如此,如果不提早很长时间预订,根本住不上。在蒙山国家森林公园,海拔900米的蒙山会馆住满了来自全国各地的游客,他们在品尝蒙山美食的同时,尽情享受纯正的田园生活,“十一”期间,游客在蒙山国家森林公园欣赏风景如画秋景的同时,还充分感受到了蒙山的一份恬淡、闲适和休闲,给自己疲惫的心灵好好放了个假,”临沂金汇蒙山集团董事长公维海这样告诉记者。在青州仰天山国家森林公园,刚刚营业的桃花坡度假村也成为了广大游客争抢的“香饽饽”,不管是豪华套院,还是普通客房、特色木屋,都早早被抢定一空。在威海西霞口,博霞山庄等宾馆也是早早预订完毕,把宾馆工作人员忙得不亦乐乎。

自搭“戏台”

主题活动精彩纷呈

长假期间,山东各地、各大景区各自搭好“戏台”,精心准备了各种演出“大餐”,深受游客追捧。十一期间,泉城海洋极地世界特别推出了喂食斑海豹、体验驯养员生活的互动项目,表演上也增加了水下美人鱼嫦娥奔月,海象才艺大PK,浪漫刺激的白鲸双人水秀等多个项目,受到游客的广泛好评。为了提高参观质量,青岛海底世界表演加场,全天表演多达11场,今年新推出的“龙飞凤舞”、惊险刺激的人鲨共舞、美轮美奂的美人鱼表演轮番上演,精彩不断。蒙山龟蒙景区推出了首届“中国蒙山养生长寿文化旅游节”和首届“养生长寿产品博览会”,并且重新打造了大型水上游乐项目——“森林漂流”,深受游客欢迎,场面异常火爆。港中旅(青岛)海泉湾度假区天创大剧院的大型魔术舞蹈剧《梦归琴岛》成为亮点,贯穿全剧的26个魔术,麦克和舒琴的感人



蒙山云蒙景区(蒙阴蒙山国家森林公园)的森林冲锋车项目深受游客喜爱

爱情故事,华丽的舞台效果,让观众大呼过瘾。在九顶塔中华民俗欢乐园,赶秋节火热登场,五大非物质文化遗产舞蹈商河鼓子秧歌、陕北安塞腰鼓、苗族反排木鼓舞、彝族跳菜、河北井陉拉花精彩亮相,还有非洲演员献上的非洲风情表演,叫好叫座。在天上王城景区,江北第一古装马战场爆满,长假期间更是连续加演数场,在原始的石头村落里,景区还特别推出了猴戏、上刀山、鼻子提水等奇人绝技。在石岛赤山景区,铿锵有力的石岛大鼓震撼人心,胶东秧歌表演队吸引了不少游客的加入,荣成民俗馆内还展出了富有胶东民俗特色的3000多件实物展品,让广大游客在怀念与惊喜之中细细品味中国海文化的粗狂与精致。

在莒县,周姑戏民间表演、篝火晚会、K歌比赛等旅游活动丰富多彩,浮来山、马亓山、沭河湿地公园游人如织,车水马龙,“山水怡情两日游”异常火爆;梁山县推出了“好汉品酒会”、“国际厨艺大赛美食节”、“金兰结义”、“我跟好汉学几招”、骑马、射箭等活动以及燕青打擂、醉打蒋门神、好汉大聚义水浒情景剧和山东快书、莲花落、山东琴书等民间曲艺,吸引了来自五湖四海的游客来梁山体验水浒,感受水浒文化。

冷热不均

少数景区颇受冷落

“同台演出,角色不同”。黄金周期间,山东大多数景点都是熙熙攘攘,人头攒动,一派摩肩接踵的热闹景象。记者在走访中也发现,少数景区却受到了游客冷落,旅游景点的冷热不均现象十分明显。

10月3日,记者来到泰山温泉城,与泰山上游客爆满形成鲜明对比的是,该景区游客非常少,停车场上零零落落地停

了十几辆车。记者在温泉入口处遇到了来自淄博的刘先生,刘先生刚泡完温泉,一脸不悦,“太忽悠人了,对外宣传有什么岱岳禅汤、独尊神汤等60多个温泉泡池,能泡的也就十几个,还138元的门票,在门口买个泳裤也得好几十,和省内的海泉湾、智圣汤泉根本不在一个档次上,亏死了,难怪没几个人来玩。”记者得知,刘先生家住淄博临淄,本想一家三口来泡个山地温泉,结果大失所望。景区内的情形验证了刘先生的话:山坡上分布着几个泉池,零零散散的有几位游客。记者从温泉工作人员口中得知,山上好多泉池现在都还没建完或正在修建之中,许多人来看看就走了,根本留不住游客。

无独有偶,记者在节日期间发现,不仅像泰山温泉城这样的新建景区这个黄金周遇冷,像周村古商城、济南世纪园、三王峪等这样的老景区今年十一也受到了游客的冷落。

专家认为

景区遇冷原因不少

业内专家认为,“冷热不均”是市场竞争的必然结果。一般来说,景点不受游客欢迎的原因有以下几方面的原因:一是在于景区项目单一,游玩性价比不高;二是设施配套不到位也是一大硬伤,特别是一些景区卫生设施简陋,让游客大倒胃口;三是景区管理者的经营理念和打造方式落后,不符合游客的心理期望;四是宣传推广工作还有欠缺,知名度不高;五是在景区的建设方面没有太大的投入,景区资源老化;六是服务不到位,造成景区美誉度差,游客满意度不高。专家建议,景区只有在规划建设、旅游服务、市场营销等多个方面形成合力,且不断推陈出新,才能赢得市场的认可。

(杜家)

休闲快讯

新泰莲花山

黄金周接待再上台阶

今年的“十一”黄金周中秋国庆双节叠加,恰逢我国首次实行高速免费通行政策,加之秋高气爽的好天气,新泰莲花山景区游客量大增,8天共接待游客13.9万人次。特别是自驾游异常火爆,自驾车游客占85%。省外游客有较大幅度增长,占游客总量的8.9%,同比上升6.5个百分点。由于新泰莲花山地处鲁中,位置优越,不少去其他景区的游客下午返回时还顺道游览莲花山。

为提升假期旅游服务质量,景区游客服务中心、导游服务中心、售票口和检票口等窗口实行联动,热情为游客服务;景区增设停车场,加大车辆疏导,有效确保了游客人身及车辆的安全。景区行政管理执法局和莲花山景区派出所组织人员深入一线,对景区及周边饭店、商店进行旅游服务质量专项督查,净化假日旅游市场环境,受到了游客的广泛赞誉。黄金周期间,新泰莲花山景区旅游秩序良好,服务质量持续提升,游客满意度高,无重大旅游投诉和旅游安全事故发生。(潘继栋 娄焕翠)

黄金周千岛湖

旅游突出个性化

今年的黄金周,千岛湖风景区共接待53.54万人,实现旅游总收入4.45亿元,同比分别增长39.24%和42.21%。正当各地风景区追求人数最大化的时候,千岛湖旅游个性化、特色化旅游项目吸引了更多的游客携家带口,来到这里,慢慢享受人生。

千岛湖环湖骑行。这几年,淳安县环湖建成了千汾线绿道、自驾服务点等一批旅游设施,千岛湖骑行旅游吸引力大大增强,去千岛湖骑行,已经成为国内许多骑行爱好者的向往之地。黄金周期间,千岛湖共接待骑行游客近万人,自行车咨询点咨询人数达到6000多人,从骑行旅行社共接待游客2000多人次,宾馆饭店出租自行车4000多辆次。

农庄采摘体验游。淳安4427多平方公里的土地,除了千岛湖,大部分都是山林。所以千岛湖有的是满山的柿子、板栗、桔子、猕猴桃等时令水果。临湖的农庄很多,千汾线、千威线等环湖线上有着200多家农庄,许多短线游客就是纯粹来千岛湖参加采摘游。

另外,徒步探险旅游在千岛湖也很受欢迎。(余登辉)

仰天山第二届“五彩秋会”

13日盛大启动

10月13日,以“登秋山,赏花叶”为主题的仰天山第二届五彩秋会将正式启动,本届五彩秋会由仰天山具体承办,10月31日结束。

仰天山景区旅游资源丰富,集森林、地貌、人文景观于一体,这里有世界最长的天然回音壁,天下第一佛洞,江北发育最好的垂直溶洞群,北方罕见的天然次生林,江北张家界——齐长城等。

仰天山森林资源丰富,秋叶风姿是仰天山秋天独特的风景。仰天山具有华东地区少有的天然阔叶林,林内结构复杂,物种丰富;天然红叶林以黄栌为主,同时间杂大果榆、五角枫、栾树、连翘等树种,自10月中旬开始,仰天山红叶进入观叶最佳时节,漫山彩叶,层林尽染,蔚为壮观;黑松林是石灰岩山地绝无仅有的景观,一片片黑松树间杂于侧柏林和刺槐林中间,高低错落,风姿绰约;刺槐林分布于800米高山盆地之中,3000亩纯林被侧柏树和黑松树所环绕,随低岭起伏跌宕,绵延十里,仪态万方。丰富的树种使仰天山秋叶形态各异,五彩缤纷。每年10月中旬,仰天山变成一座秀丽花山,峻峭的山崖,绵亘的群峰,无边的森林,缤纷的彩叶,映衬在空寂、蔚蓝的天空下,仰天山秋天风光独运,美不胜收。

第二届五彩秋会期间将举行丰富多彩的活动,包括:五彩秋会摄影笔会,桃花坡度假村金秋养生美食节,自驾游车友赏秋会等。景区还推出了多项优惠活动:1、购门票千元大奖等你来拿。秋会期间,每天到景区的游客都将有机会参加抽奖活动,每天将抽出4名幸运大奖,将获得包括双人进山门票+一晚森林树屋住宿;2、九九重阳节当天,到景区游览的前50名老人游客持老年证将获得由景区送出的精美礼品一份,陪同子女购进山门票享受五折优惠。(颜世奇)



“十一”长假,西霞口停车场车辆爆满,一位“位”难求